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[bookmark: ASAanhef]Geachte <naam>,
Specifiek voor COVID-19 zijn er door de Rijksoverheid cruciale beroepsgroepen en enkele processen als vitaal geduid om de samenleving draaiende te houden tijdens de COVID-19-uitbraak. Ouders of verzorgenden die hier werken, kunnen gebruik blijven maken van de school en/of de kinderopvang. Ook als je een onmisbare functie vervult ten behoeve van een van deze vitale processen, kun je een beroep doen op de opvang. 
Het uitgangspunt is dat ouders in een cruciale beroepsgroep of werkzaam in een vitaal proces kunnen blijven werken. Als in een gezin één ouder een cruciaal beroep uitvoert, is het verzoek om zelf de kinderen op te vangen als dat kan. Als dat niet lukt, kan er een beroep worden gedaan op de school en/of kinderopvang (dagopvang, BSO, gastouderopvang). Het is geen harde eis dat beide ouders in een cruciale beroepsgroep of in een vitaal proces werken. Er moet opvang zijn zodat mensen met cruciale beroepen aan het werk kunnen blijven.
Aangezien jij als medewerker in de installatietechniek werkzaam bent in een vitaal proces en/of ondersteunend voor een cruciale beroepsgroep bent, verklaren wij hierbij dat er voor jou sprake is dat je een beroep kan doen op deze opvang. Wij willen je dan ook vragen om hier gebruik van te maken, zodat je aan het werk kunt blijven.
Met vriendelijke groet,
<NAAM WERKGEVER>

<naam verantwoordelijke>
<functie verantwoordelijk>

Toelichting:
Medewerkers werkzaam in cruciale beroepsgroepen en medewerkers werkzaam in vitale processen tijdens COVID-19-uitbraak kunnen gebruik blijven maken van de school en/of kinderopvang.
Op de volgende link van de Rijksoverheid https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/coronavirus-covid-19/cruciale-beroepsgroepen zie je de cruciale beroepen en vitale processen. Hier vind je de vitale processen terug welke gehanteerd moeten worden in de brief aan onze medewerker.
